



第  
104  
期



武宏伟在工地现场

# 出彩周口人

## 武宏伟：商海勇士逐梦珠海

□晚报记者 宋风 文/图

### 1 为了梦想 放弃“铁饭碗”

今年44岁的武宏伟人生的一半时光是在珠海度过的。在珠海，他当过出租车司机，开过工程车……经过多年打拼，凭着吃苦耐劳的精神，武宏伟在繁华的珠海有了属于自己的一席之地。

如今，位于珠江入海口西侧的珠海横琴新区城市基础设施建设正在快速发展，处处充满商机，武宏伟的事业从这里走向腾飞。

1994年，22岁的武宏伟迎来了人生的转折点。当时，在改革开放的春风下，珠三角地区经济发展呈现一片欣欣向荣之势，河南省物资厅抓住机遇，在珠海设立河南省物资厅珠海办事处，武宏伟被借调到该办事处当司机。

武宏伟到珠海后，逐渐迷上了这座美丽的城市。武宏伟是从农村走出来的孩子，他看到珠海这座城市干净整洁，街道宽阔，就想在此安家落户。于是，他心中有了一个梦想：努力奋斗，在珠海安家。

一开始，武宏伟每个月的工资是150元，加上每天20元的补助，他每月收入不到800元。很显然，这难以圆他在珠海安家的梦想，武宏伟决定放弃“铁饭碗”，找个更赚钱的工作。

### 2 辞职下海 放手一搏

与周口老乡聚会时，武宏伟得知珠海的出租车司机每天收入两三百元，而且入行门槛低，只要向出租车公司支付几千元押金，每天按时交份子钱即可。武宏伟对此有点心动。

1996年，在老乡的介绍下，武宏伟成为一名出租车司机。1997年，在父亲和姐姐的资助下，武宏伟承包了一辆出租车，并请了一名司机，二人轮换工作。

为实现梦想，武宏伟每天不知疲倦地开着出租车行驶在珠海的大街小巷。辛苦付出为他带来丰厚回报，1998年，武宏伟用赚来的钱又承包了两辆出租车，他也因此成了一名年收入近10万元的小老板。同年，武宏伟把妻子接到身边，在珠海过上了丰衣足食的生活。

2003年，父亲去世后，武宏伟把母亲和女儿接到珠海，并以分期付款的方式在珠海买了一套房子。自此，武宏伟如愿以偿在珠海安了家。然而，他发现生活不仅仅是买房，把家人接过来这么简单，一家老小的日常开销和每个月两千多元的房贷，让他感到经济上有点儿困难。为了今后更好地生活，武宏伟决定放手一搏。

### 3 抓住机遇 事业有成

上世纪末世纪初，是珠海港大开发的黄金时期。武宏伟抓住这个机遇，于2004年成立了珠海信基沙石有限公司，投资54万元，买了3辆土方车为珠海港运送建筑材料。“这3辆车都是我在郑州买的，原价一辆车28万元，因为当时郑州下了一场冰雹，车顶和车玻璃被冰雹砸坏了，所以最后一辆车便宜了10万元。”武宏伟说，在珠海港大开发项目中，他既当老板又当司机，踏上了二次创业之路。

2005年，武宏伟参与了珠海市唐家镇填海工程，负责为工地运输建筑材料。为此，他专门成立了工程车队。武宏伟告诉周

口晚报记者：“车队有40多辆工程车，为了保障车队的正常运作，我还开了一家非营利性质的汽车修理厂。”

2006年，珠海市唐家镇填海工程结束后，武宏伟的事业一度止步不前。2007年，一个偶然的机会，武宏伟认识了中铁十三局的一位工作人员。

当时，广珠城际轨道珠海凤凰山隧道至拱北口岸站的标段正在施工。经中铁十三局工作人员介绍，武宏伟为该工程项目供应建筑材料。“广珠城际轨道铁路工程项目做了两三年时间，整个工程下来，除去开支，我赚了500多万元。”武宏伟说。

随后，武宏伟参与了珠海华发集团“华发商都”项目的沙土挖掘和回填工程。这个工程的出土量为60万立方米，总造价2300万元。这是武宏伟接到的第一个大工程，他非常重视。为保质保量完工，他特意租了许多工程设备。“因为我干得快，工程质量有保障，除了应给的报酬，华发集团还奖励了我90万元。”武宏伟说。

### 4 开创新模式 拿下大工程

从那时起，武宏伟的事业走上了快车道。随着业务量的迅猛发展，几年来，武宏伟的公司每年都要买10辆工程车、两台挖掘机。

2012年，造价9000多万元的珠海横琴南山咀平基爆破工程项目公开招标，武宏伟的公司参与了竞标。竞标过程异常激烈，

如何拿下这个大工程是个难题。当时，武宏伟另辟蹊径，以返投标的方式，放弃9000多万元的工程款，并返还甲方1358万元。当然，武宏伟之所以愿意这么做，也是有条件的，他提出该工程爆破出的石料全部归他所有。

9000多万元的工程款不用支付，还能赚1300多万元钱，对甲方来说再好不过。武宏伟因此一举拿下这项工程。合同签订后，很多同行都觉得武宏伟的公司会在珠海消失，因为他们认为这笔生意武宏伟肯定亏本。

武宏伟之所以看中该工程爆破出的石料，是因为当时珠海正在建设人工岛和横琴新区，需要大量石料。不出所料，2013年，当地的石料需求量猛增，价格飙升，从原来的每吨40元涨到每吨80多元。这让武宏伟赚了个盆满钵盈。当初认为武宏伟会亏本的同行不得不佩服他的眼光。

### 5 发展壮大 着力创新

眼下，珠海横琴新区大开发正在如火如荼进行中。这里是继上海浦东新区、天津滨海新区之后，我国第三个国家级新区，被誉为“特区中的特区”。目前，武宏伟在珠海横琴新区承接有市政

道路、口岸轻轨站等多个大型工程项目。

武宏伟告诉周口晚报记者，他的公司一直都走在当地土方界的前沿，工程车安装有GPS定位系统和环保盖。下一步，他打算引进一条建筑垃圾回收再利用生产线，用废弃的建筑垃圾做建筑用砖和预制件。“这一项目在创造经济效益的同时，还能解决环境污染问题，前景非常好。”武宏伟说。

目前，武宏伟的公司总资产已达3000多万元，有90多名员工，其中一半以上来自周口。武宏伟认为，老家来的人生和饮食习惯相近，大家齐心协力，更容易让公司走上一个良性发展的轨道。武宏伟说：“公司管吃管住，一线工人每个月的基本工资是5100元，加上提成能拿到6000元。”



武宏伟